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Το Girl Power Greece φέρνει στην Ελλάδα για δεύτερη φορά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Girl Power Leadership Academy σε συνεργασία με την ΠΑΕ ΟΦΗ. 

Πρόκειται για μια ακαδημία ενδυνάμωσης νέων ηγετών στο χώρο του αθλητισμού, δίνοντας τους τα εργαλεία και τη μεθοδολογία για να διερευνήσουν και να εξοικειωθούν με θεωρίες και μεθοδολογικές πρακτικές για θέματα ηγεσίας, επικοινωνίας, προσωπικής ανάπτυξης, συμπεριληπτικής προπονητικής συμπεριφοράς κ.α. 

Απευθύνεται σε νεαρές γυναίκες 18-30 ετών όλων των εθνικοτήτων και από όλα τα κοινωνικά στρώματα που επιθυμούν να επιδιώξουν μια επαγγελματική καριέρα στον αθλητισμό (είτε ως αθλήτριες, είτε ως προπονήτριες, δημοσιογράφοι, στελέχη αθλητικών ομάδων κλπ),αλλά κυρίως να συνδεθούν με ένα μεγαλύτερο δίκτυο γυναικών που θέλουν να αλλάξουν τον κόσμο.

Στόχος του Girl Power Academy Greece είναι να δώσει ευκαιρίες ενδυνάμωσης σε νεαρές γυναίκες και να αλλάξει την νοοτροπία που υποστηρίζει ότι το ποδόσφαιρο δεν είναι ισότιμο και για τα δύο φύλα. 

Το Πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί στο Ηράκλειο Κρήτης, 25- 26 Νοεμβρίου 2024 και είναι δωρεάν για τις συμμετέχουσες.

Για δηλώσεις συμμετοχής: https://forms.gle/qhyQw3bkkWW8ghCx7
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